

Redacción
Administración
e Imprenta:
Calle de Morales, 1
Año XXVI.—Número 8 008

Madrid

PACTOS CONVENCIONALES

En vísperas ya de la llegada a España de los Reyes de Italia, y no habiendo asunto de más insinuante actualidad, las lenguas y las plumas que vibran por ella y para ella, como la cuerda tendida al viento, hablan y escriben acerca de la vida de relación de los Estados y de las circunstancias que más influyen en ella.

Unas palabras a modo de advertencia: he nombrado antes y no sé si nombraré después a los Reyes de Italia; por de contado que tendré que referirme al viaje de las augustas personas en mis escritos de los días sucesivos. Pues bien: cuando yo hable de los Reyes de Italia, entienda que no olvido en manera alguna los derechos imprescriptibles del Soberano Pontífice, ni dejo de protestar un solo instante contra toda posesión ilegítima y violenta.

Andemos el asunto, sea lo que sea. Declara que se habla y escribe, actualmente acerca de la vida de relación de los Estados—digamos de las naciones para expresar más exactamente el concepto de continuidad de la persona colectiva,—afirmando que la tal vida debe regularse la geografía y la historia. Deben regularse, y por ello se quiere o no, la religión; porque la amistad o la enemistad de los vecinos y los antecedentes de ellos—geografía e historia, constituyen la influencia más decisiva en el modo de ser y en el desenvolvimiento de los pueblos.

Ninguno elige sus vecinos internacionales. Y en este punto falla un poco la ingeniosa teoría de Selgas, enderezada a demostrar cuán corriente es que el hombre erre cuando elige; ¡ay! si pudiéramos elegir vecinos y fronteras. Bueno: pues la nación a la que le toca el gordo de la lotería de un vecino internacional, que si bien tenga su alma en su almarico, quisiere decir, sus legítimas ambiciones, sus nobles ansias de dilatación y engrandecimiento; aspira a realizarlos por sus pasos contados y sin violencias, esa nación afortunada llega, fácilmente a una alianza provechosa con tal vecino, y aún sin ella, a una convivencia en la que todo es armonía y cordialidad.

Más si se tratase de un vecino orgulloso y vano, de los que creen que la grandeza de los demás disminuye la suya, que el poderío ajeno, aunque amigo, es una amenaza para el propio, siendo tan desalmado que no repara en granjar acrecimientos a costa de los dolores y de las lágrimas de las otras gentes, en tal caso, cualesquiera alianza, tácita o expresa con semejantes Estados, equivale a una limitación o cerrazón de horizontes, más aún, a la renuncia de la personalidad internacional, se deja entonces de ser planeta para descender a la condición de satélite.

Nuestras buenas relaciones con Italia las aconsejan y aún las imponen la geografía y la historia, la comunidad de sentimientos y de aspiraciones y el que no exista oposición fundamental o irreductible entre los intereses materiales de entrambas. España e Italia son naciones peninsulares, consiguientemente de costas dilatadas, a las que se asoman bellas y populosas ciudades y hay necesidad, por ende, de una marina, relativamente poderosa, que las defienda; Italia y España son naciones cristianas católicas; Italia y España han padecido la misma enfermedad, o han tenido análoga desgracia: la de haber estado dirigidas desde la cumbre del poder ejecutivo, durante muchos años, por hombres imaginativos y brillantes, que recuerdan esas tiendas en las que todo está en el escaparate y nada existe en el interior; y aunque la producción agrícola italiana y la española son similares, en el mundo europeo y en el americano hay sitio para que, sin competencias ruinosas, puedan las dos colocarse; todo lo cual nos lleva a la afirmación, ó a insistir en la que ya hemos hecho otras veces, de que convienen se establezcan lazos internacionales italo ibéricos, sin perjuicio de conservar efusivas relaciones, y aún intensificándose si se ofrece buena y digna coyuntura, con las naciones vecinas, aunque hayamos estado pleyteando con ellas media vida.

De las diferencias o semejanzas de política interior no hay para qué hablar, porque si bien no es rigurosamente exacto que en su casa cada cual puede hacer lo que mejor le acomode—dado que en ciertos aspectos resultan afectados ó interesados legítimamente los vecinos—también lo es que ni la oposición más radical entre los respectivos regímenes han sido obstáculo para las alianzas entre los Gobiernos y los pueblos: La Rusia despótica de los zares y la Francia republicana propagando soluciones radicales y ultra-

democráticas fueron aliadas muchos años y París vitoreó entusiásticamente al zar Nicolás y San Petersburgo a Mr. Loubet.

Si el semejante busca al semejante, Italia y España deben abrazarse y sellar pactos de paz y amistad cuando sus soberanos se abracen de nuevo en Madrid. MIGUEL PEÑAFLORES.

Notas financieras

Bancos de España desciende tres enteros, a 570; los demás no varían del cambio que tuvieron en la última semana.

Tabacos ganan un entero, a 242; invariable Explosivos, a 370; Azucareras preferentes suben de 80 a 85'50; las ordinarias pasan de 32 a 35. Baján dos enteros Altos Hornos de Vizcaya, a 128; las Felgueras pierden medio entero, a 54'50; Unión Eléctrica Madrileña sube medio entero, a 98'50.

Ferrocarriles: M. Z. A., varía de 341'50 a 442; y Norte quedan igual, a 550; Metropolitano Alfonso XIII sin variación, a 200; los Tranvías van de 75 a 75'50; M. Z. A. 3 por 100, va de 101'65 a 101'50; la H de 94'25 a 94'90; Norte, 6 por 100, de 100'75 a 103'65; Valencia, 5'50 de 95'60 pasan a 95'80.

Metropolitano, 6 por 100, varía de 101'50 a 104'75; Tranvías, 6 por 100, de 102'50 sube a 103. Las demás no sufren variación.

Los cambios: los francos en baja, de 33'15 a 33'55; las libras esterlinas suben de 31'8 a 31'68; los francos belgas pasan de 33'25 a 33'90; las libras, de 32'90 a 32'10; los dólares van de 7'32 a 7'31, y quedan los escudos portugueses, extraordinariamente igual, 0'23.

ATEULUZ.

TEATRALERIAS

En Apolo se ha estrenado un Sainete de los hermanos Quinteros, con música de Angel Barrio titulado «La Suerte».

El libro, aunque con poca originalidad, tiene una profunda visión de ambiente, tipos maravillosamente trazados, y la inconfundible gracia fina y delicada que caracteriza a la Musa de los ilustres comediógrafos sevillanos.

De la música de Angel Barrios... ha dicho un competentísimo crítico lo siguiente: «A pesar de que el sainete está hecho para la música, se da el extraño contraste de que la música, no solamente sobra, si no que le perjudica en gran manera. Sin ella esta primorosa obra tendría una homogeneidad que le hace perder la partitura».

«Se da también el caso de que la partitura admirablemente hecha como obra musical, no llega al público por la falta completa de sentido teatral, y por la equivocación de hacer música complicada en la que el carácter popular se esfuma y se deshace».

Nos parece tan justa esta apreciación que nada tenemos que añadir.

LUIS LEÓN.

Instrucción Pública

La Alcaldía de El Carpio comunica el cese del maestro de la 1.ª escuela don Rafael Vacas González, por haber cumplido la edad, concediéndosele un voto de gracias por su gestión educadora.

El maestro de Villanueva del Rey don Camilo Sánchez Galán, solicita la prórroga de 15 días a la licencia que disfruta por enfermo.

Se ha posesionado de una escuela en Priego, doña Josefa García Navarro.

El alcalde de Fuente Obejuna remite subsanados los certificados médicos referentes al maestro sustituido don Demetrio Plaza Núñez.

Han sido nombrados con el carácter de interinos para las escuelas, 3.ª de El Carpio, don Brígido Rodríguez Jiménez; de Ahora, don Antonio Quirós Cantero, y de Sileras (Almedinilla), don José María Fernández Luna.

La inspectora informa una instancia de La Rambla, en el sentido de que debe procederse por aquel Ayuntamiento al desdoble de la escuela de párvulos de niñas.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, 1.—CÓRDOBA

Los amigos de los periódicos

Tema es este que más de una vez hemos tratado y siempre es de actualidad palpitante.

Hay unos señores que a veces saludan a un redactor del periódico y ya se creen por ello de la casa; otros que son amigos que nos visitan a menudo y todos desconocedores de lo que es un periódico.

Si lo conocieran no se titularían amigos, pues amigo no es el que perjudica si no el que se compenetra con los intereses de otro.

Probaremos que perjudican muchas de esas personas.

Perjuicio es que los periódicos de una localidad publiquen lo mismo. Y es perjuicio porque parecen copias unos de otros y porque no faltan quienes con razón opinan que siendo copias, escritos circulares, habrán pasado por la administración, y ese perjuicio se agrava cuando las notas, los escritos no llevan marcado carácter oficioso, una firma responsable.

Perjuicio grande es éste, pero mayor es que por el espacio que ocupan esos escritos circulares se raya quitando a cada periódico su fisonomía propia. Nosotros tenemos una colaboración que hemos pedido, que agradecemos ó pagamos, según los casos, y hay meses en que tenemos que arrojar al cesto la mitad de la colaboración pagada, más de treinta artículos, porque han perdido la actualidad.

No nos explicamos la incontinencia de la pluma y menos que quienes tales perjuicios nos causan, aún creen que nos hacen un favor.

Esos titulados amigos de los periódicos, si nos quieren bien, debieran tener en cuenta estas reglas:

1.ª No en todos los periódicos se deben snstentar los mismos criterios para todo.

2.ª Los que redactan notas ó escritos circulares, si estos son de interés particular, deben redactarlos como a bien tengan, pero pasándolos por la administración. Si se refieren a intereses generales, entónces pueden aparecer como redacción y debe huirse del estilo difuso; es decir, quien redacte el escrito debe huír de períodos inútiles y de palabras que no hacen al caso y reducir á la mitad ó á la cuarta parte lo que usualmente envían. Cuando no hacen esto nos obligan á hacerlo en la redacción, ocasionándonos recargo de trabajo.

3.ª Los artículos suplicados no deben enviarse a un periódico de la tarde como el nuestro, después de las cuatro, como sería un absurdo llevarlo de madrugada a un periódico de la mañana.

4.ª Las gacetas ó notas de sociedad concisas ó amplias, según la importancia del asunto, deben presentarse firmadas, no para que aparezca la firma, sino para que la redacción tenga un resguardo de la autenticidad de la noticia. Además debe huírse de que estas notas sean copias unas de otras por las razones que antes se aducen.

5.ª Nunca deben engañarse—cuando al llevar una noticia de interés propio piensen y digan: aquí traemos esto para ayudarles a llenar el periódico. En esta redacción tenemos siempre original de sobra.

Y nada más sino rogar que se fijen los colaboradores espontáneos en estas líneas y que reconozcan lo que la mayoría no reconoce, esto es, que en la casi totalidad de los casos, al publicar sus notas los periódicos hacen un favor que no se les agradece.

Se venden solares en las Margaritas. Darán razón, Avenida de Canalejas, 6, Córdoba.

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino. Gran surtido en BRILLANTES en carterá. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia. No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERIA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

Concurso Provincial del Ganado

Lista de corporaciones y particulares que han donado premios con destino al Concurso Provincial de Ganados.

Excmo. Sr. D. Miguel Fresneda, presidente de la Diputación provincial; don José Cruz Conde, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento; Depósito de Rería y Doma de la 4.ª Zona pecuaria; Depósito de Caballos Semetales de la 4.ª Zona pecuaria; Excmo. Sr. D. Rafael Pérez Herrera, gobernador civil de la provincia; Excmo. Sr. Conde de Colomera; don Pedro Cadenas Rejano, presidente de la ilustre Hermandad de Labradores; excelentísimo señor Marqués de la Mota de Trejo, Excmo. Sr. Marqués del Mérito, Cámara Oficial de Comercio, Yeguada Militar, Director del Banco Central, Cámara Oficial Agrícola, Circulo de la Amistad, Casino de Labradores, Excmo. Sr. don Florentino Sotomayor Moreno.

De la Cruz Roja

Continúa la lista de los donativos recibidos para la rifa de la Cruz Roja en casa de la vicepresidenta doña Teresa de León de Fernández de Mesa.

Una muñeca la Sra. D.ª Concepción Velasco, otra de la Srta. Angelita Cruz Conde, otra de la Srta. Carmen Cruz Conde, otra de la Sra. D.ª Rosario Carbonell, otra de la Srta. Amalia Montijano, otra muñeca de la Sra. D.ª Dolores Constantino, otra de la Sra. D.ª A. A. Penalba, otra de la Sra. D.ª María de las Mercedes Carbonell, otra de las Srtas. de Verger, otra de las Srtas. Fernández Revuelto, otra de D.ª Pilar Fernández de Serrano.

Una hermosa muñeca de trapo de doña Isabel Rodríguez de Muñoz, de Palma del Río; un pierrot de doña Gloria Tejada, una muñeca de doña Purificación Bermúdez Cañete, otra de doña Magdalena Junguito, otra de doña María del Carmen Romero, otra de doña Marina Le Bret, otra de la Srta. Conchita Valenzuela, otra de la señora doña Apolonia Tienda, otra de las Srtas. de González Jiménez, otra de la Srta. de Zuazoba, otra la Srta. Pepita Fernández Jiménez, un aparato de luz de don Antonio de la Torre Venzalá, una muñeca de doña Clara Vicent de Fernández de Córdoba.

En metálico: D.ª Francisca Jiménez de Pérez, 10 pesetas; don Antonio Cañuelo, 5; del Circulo de la Amistad, 50; don Rafael Cabanás, 10; San Sebastián, Cruz Roja, 25; don Modesto Marín y señora, 10; Sra. Condesa de Cañete de las Torres, 15; don Antonio Mira Dorado, 10; doña Concepción Bastida, 7 y don Manuel Criado, 10.

En nombre de la Sra. Presidenta y demás señoras de la Junta de Damas de la Cruz Roja, se dan las gracias a todos los señores donantes que han contribuido a la cooperación de tan benéfico fin que tanto bien hace a la humanidad.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Juan Calvo Ramos; defensor, señor Molina; procurador, señor Sáinz. Bujalance, hurto, contra Luis Vera y otro; defensor, señor Velasco; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Montoro, lesiones, contra Pedro Espino Rojas; defensor, señor Torres; procurador, señor Usano.

Fuente Obejuna, homicidio, contra Guillermo Cabanillas González; defensor, señor Calderón; procurador, Sr. La Cerda.

La Institución Teresiana

ALGO DEL DISCURSO DE DON MANUEL ENRIQUEZ

Hay muchas ocasiones en las que la elocuencia del silencio es la mejor. Aunque con el mayor gusto accedí al requerimiento para decir dos palabras, el silencio es el más solemne homenaje en que el alma se habla a sí misma.

Emocionado ha asistido a las dos fiestas del momento: la religiosa y la primaveral. Dice que es bueno que alguien hablé unas palabras para expresar el júbilo, el alborozo que flota en el ambiente. Dice en primer término que a Dios que dá el incremento se debe el triunfo de la Institución Teresiana que rendida de gratitud ha ido al Vaticano.

Expresa el regocijo y la satisfacción por la presencia de las autoridades. Alude a las escuelas de San Rafael, fundadas por el Prelado, del que dice que con la vara de Moisés ha sabido aumentar la cultura cordobesa, con esas aguas que calmarán la sed de tantas muchachas que madres cristianas después, sabrán perpetuar la tradición del hogar cristiano.

Vivimos en una época en la que los actos de afirmación están a la orden del día, en todos los ideales y dice que el que se celebra es un acto de afirmación.

«¿Qué es la Institución Teresiana?—Aparte de esas hermosas palabras del Breve. El Instituto Teresiano tal como se define a sí mismo, tiene por objeto llevar su salvadora influencia a las catedras y a las escuelas, allí donde no puede llegar la acción personal de las Religiosas. Dice en sus estatutos más adelante que las Teresianas serán verdaderas religiosas en el espíritu. Es la Institución Teresiana afirmación de la verdad católica, de la disciplina de la moral cristiana para la vida.

Para realizar esta obra, para formar el corazón y producir el benéfico efecto, ha tomado como modelo a Teresa de Jesús y ciertamente ha sido una inspiración, yo no puedo pronunciar ese nombre por que tengo labios impuros, para hablar de Teresa de Jesús había de quemármelos con el carbón de Isaias. Para formarse, para tener doctrina bastante que poder enseñar, recurren a esa mujer única en la Iglesia que ostenta el título de doctora.

Sigue hablando de las luchas y trabajos de las Teresianas, lo que significa fundar y sostener estas Casas, la zozobra, la melancolía, el apocamiento que a veces llegan, y para eso recurren a esa mujer ilustre que no se empiqueñeció; describe el carácter dulce y erguístico de Santa Teresa, que supo discutir con literatos, tratar con todas clases de gentes y para triunfar se encerraba en la humildad de su celda y no tenía más lema que el amor. De una parte esperanza, amor, de otra parte abnegación y sacrificio, que es lo que afirmó los grandes ideales.

Yo sé que cuando estais recogidos ante Jesús Sacramentado para formar y caldear vuestro espíritu, disfrutais de esos amplios horizontes que Dios reserva a los espíritus privilegiados; pero cuando vais a la cátedra, a la escuela, al periódico, a la polémica, encontráis los dos polos opuestos y entónces es cuando más sentís la necesidad de la afirmación de la enseñanza católica, de formar esas maestras abnegadas, ante las cuales no hay discípulo que no se rinda.

Relata como el estado inglés ha hecho después de la guerra la afirmación de que sólo en la vuelta a los principios cristianos, está el remedio para evitar otra guerra acaso más tremenda que la pasada.

Ensalza la figura de la madre cristiana y dice que el formular es una gran obra que nos está encomendada a todos los que somos llamados a cooperar a la Redención.

Evoca la figura del P. Poveda y dice que le oyó decir que el nervio de esta Obra era difundir por toda España y por naciones gentiles, pero ahora solamente por España, los dos grandes bienes, los dos únicos bienes: la cultura y la educación.

Termina con una admirable definición del bien y el mal y alentando a las Teresianas a seguir trabajando por la educación con amor, con abnegación, con dulzura, con todo lo que constituye sus normas, que ese será el triunfo.

Pan higiénico "San Isidro"

Elaborado con harinas especiales de trigos sueros. De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Mes del S. C. de Jesús

DIA 4 Historia de esta devoción

En el siglo en que nuestro Divino Redentor quiso dar a conocer y asentar en su Iglesia la devoción de su Corazón adorable, vivían muchos varones que, por sus grandes talentos y lugar eminente que en la Jerarquía eclesiástica ocupaban, parecían instrumentos aptos para este fin en las manos del Señor. Citemos a Bossuet que con su arrebatadora elocuencia se le consideraba principal sostén y ornamento de la corte de Luis XIV; el obispo Fenelón, que por la viveza de su ingenio y el primor y maestría con que manejaba la lengua, hubiera podido encumbrar en Francia esta nueva devoción, y tantos otros hombres de autoridad.

Para dar cima a su empresa, escogió el Señor un instrumento flaco, y a nuestro modo de ver inútil, para que se viera con más claridad que el, y no los hombres; había sido el autor de tal hazaña. El instrumento que eligió fué una humilde, pobre y desconocida religiosa llamada Margarita María de Alacoque, nacida en Verosores en la provincia de Borgoña, en Francia, el día 22 de Julio de 1647.

Vivia Santa Margarita María de Alacoque, hija del dulcísimo director de las almas San Francisco de Sales, en el Monasterio de la Visitación de Santa María de Paray, villa del Ducado de Borgoña.

Práctica.—Distribuid y propagad oraciones, estampas y medallas del sagrado Corazón de Jesús.

Jaculatoria.—¡Oh amor de Jesús! Vas sois mi amor.

PALENCIANA

ENTREGA DE BANDERAS

El día 30 del pasado mes de Mayo, se celebró en este pueblo el solemne acto de hacer entrega de una bandera nacional, a cada una de las escuelas de niños y niñas de esta villa.

El acto fué presidido por el señor delegado gubernativo del partido, al que asistieron el Ayuntamiento, Junta local de 1.ª enseñanza y autoridades.

El alcalde presidente don Antonio Gallardo Hurtado, leyó unas cuartillas y en patrióticos párrafos relacionó lo que en este acto había de efectuarse, así como la importancia que la entrega de banderas a los niños habría de tener siempre, y mucho más cuando se les hace la donación para que la conozcan, la amen y la defiendan, que fueron los temas del discurso de la primera autoridad.

Después fueron benditas dichas banderas por el párroco de esta villa don Juan Manuel Ramiro Cáceres y terminado dirigió la palabra a los asistentes sobre el tema «Patria y Religión».

A continuación fué cantada la Salve a la Bandera por los niños de las escuelas de ambos sexos.

También hicieron uso de la palabra los profesores de instrucción primaria don Francisco Béjar López y don José Leiva, el primero de esta villa y el segundo de la de Benamejí, desarrollando los temas propuestos con patriótico acierto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto terminó con el reparto a los niños de unas tarjetas que contenían impresa la letra de la Salve a la Bandera.

CORRESPONSAL

MILITARES

Ha llegado el veterinario don Gumerindo Aparicio Sánchez, de Sevilla, en comisión.

Se despide el comandante de caballería don Bernabé Rico Cortés, para Burgos, a incorporarse.

Ha llegado con permiso el teniente del Serrallo, don Manuel González Murga, de Ceuta.

Se han concedido dos meses de licencia, al capitán médico de artillería don Augusto Díaz Díaz.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

Vaca con hueso, 3'64 pesetas; ídem sin hueso, 4'76; Ternera con hueso, 4'10; ídem sin hueso, 5'80; Macho, 3.

Registro del día 10 de Mayo de 1924.

P. Guijo

Dentista

Calle Gondomar, sin número

Epigramas

La viejota deshabitada
de dientes, madre y señora,
es gentil murmuradora,
sólo este oficio le agrada.

Saca sangre a sus parientes
que de todos se hace juez;
esta es la primera vez
que le visto morder sin dientes.

Doña Ana, el verte besar
esos perillos, me enfada,
que dama tan emperrada
muy cerca está de ladrar.

Dame admiración tu trato:
y aunque me admiro no perro,
si en tu mano traes un yerro
y en tu cara la del gato.

SALAS BARBADILLO.

Asamblea Nacional de Prensa Católica

JUNTA

El viernes próximo, en el Palacio de la Cruzada, se reunirá bajo la presidencia del Cardenal Primado los ponentes de los temas, que puedan asistir, y los demás vocales de la Junta general.

SOCIOS

Se han inscrito como socios protectores doña Felisa Valderrama viuda de Alvear, el Sr. Iturriz, señor Conde de la Cortina, don Domingo de Angulo Goñi, Registrador de la Propiedad de Montilla; el Sr. M. I. señor don Francisco Muñoz Romero, canónigo de esta S. I. C. y don Jesús Romero Murillo, coadjutor de la Parroquia de San Andrés.

PERIÓDICOS ADHERIDOS

El DEFENSOR DE CÓRDOBA.
El Boletín Dominical de las parroquias de Córdoba.
«La Tierra», de Córdoba.
«La Revista Mariana».
«El Remedio» de Zambra.
«El Eco Parroquial» de Montilla.
«Montilla Agraria».
«Revista Aracelitana» de Lucena.
«El Eco Parroquial» de Lucena.
«Hoja Mariana» de Lucena.
«El Cronista del Valle» de Pozoblanco.
«Boletín de la Adoración Nocturna» de Córdoba.

Notas de ganadería

Las mejores razas mejoradoras de Europa en su relación con nuestro país.—Ganado lanar.—Raza de lana.—La raza rasa.

Es una grande oveja, alta esbelta y agil, en su variedad grande, que es lo que más interesa.

Es la mejor lechera que poseemos, aunque no da cantidades extraordinarias.

Tiene algunos defectos de conformación, aunque es rústica y resistente a las enfermedades.

Se la cuida de ordinario muy defectuosamente a pesar de lo cual es tal vez la oveja que mejor paga el poco cuidado que se la da, por lo que se va extendiendo bastante en otras regiones, sin degenerar a pesar de que no es mejor tratada.

Bastantes criadores se ocupan en mejorarlas, cruzándolas unos con sus razas españolas y otros con extranjeras; de los trabajos y resultados de todos se deduce un gran desorden, y que en general no se obra con verdadera base y método científico.

Creemos que no puede hacerse nada de más fundamento, para hallar el verdadero camino que la organización de cámaras o sindicatos pecuarios de mejoramiento para cada raza determinada, con ese fin fundamental, completado donde proceda con los de seguro y exportación.

Tenemos en España hermosísimas razas de ganado lanar que pueden conquistar los mercados extranjeros y no los hemos dejado tomar y mejorar en forma que tenemos que acudir a ellas.

La raza es una de nuestras más sanas y típicas riquezas, mejorada en su aptitud para carne y para leche, pudiera acercarse la variedad grande a la tan ponderada Disley y la pequeña Sandown, y ambas aproximarse también en la producción de leche a la de Larzac.

Claro es que no pretendemos que las pasen, ni aún que las igualen mucho menos no especializándolas en una sola cosa, pero si creemos que en las dos cosas podría llegar a alto grado de perfeccionamiento y dar rendimientos más completos que en una sola cosa, aunque en esta se llegara a resultados tan notables como esas de especializaciones en el extranjero, cosa que creemos que no se alcanzará por no prestarse tanto para ello el clima y los alimentos.

Antonio Monedero.

Pueblo Nuevo solicita una Escuela de Artes Industriales

He aquí la petición que se ha elevado al Directorio

En nombre y representación del Ayuntamiento de Pueblonuevo del Terrible, el que suscribe Eladio León y Castro, Doctor en Medicina académico y Alcalde Presidente del mismo, acude a V. E. con petición que necesita razonar para demostrar lo justo de la misma y lo conveniente a los intereses generales de la enseñanza y los particulares del Municipio que se presenta.

Pueblonuevo del Terrible, situado en la provincia de Córdoba y partido judicial de Fuente-Obejuna, es una población casi desconocida en el resto de España y es sin embargo un centro industrial digno de ello, y de ser elevado en el concepto público al lugar que se merece por las especiales circunstancias que le rodean y le caracterizan; pueblo nacido a la vida municipal en fecha tan reciente como lo es la de 1907, es decir hace unos diez y siete años no completos. Llegó en el curso de 1921 a contar con una población de 17,561 habitantes y en el momento actual con más de 20,000 y todo ello al amparo y como consecuencia de las industrias en su término enclavadas, pertenecientes en su totalidad a la poderosa entidad conocida en España con el nombre de Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Fueron sus primeros cimientos de esta obra, los yacimientos carboníferos explotados por la misma, definidos hoy por las instalaciones mineras del «Antolín» y «Santa Rosa», por no enumerar más que las encerradas en su término y las industrias que de ellas se deducen, aprovechamientos de productos derivados del carbón y fabricación del cok y aglomerados, que en el actual momento aparte del personal técnico ingenieros, auxiliares etc., un personal obrero en número de 3,950, de los cuales se clasifican como obreros especializados en distintos servicios 1,420—315 oficiales 1,985 peones—160 aprendices y 70 mujeres empleadas en los talleres de lavado y clasificación de carbones.

Centralizada en sus inmediaciones y alrededores la producción del carbón tan conocido por el nombre de cuenca de Peñarroya, y tomado la misma Sociedad importantes demarcaciones mineras de plomo en la misma provincia, Minas de «El Soldado», y Santa Barbara, entre otras, algunas en la provincia de Badajoz, otras en la de Ciudad Real, como las renombradas de «San Quintín», nació como consecuencia de estos hechos y al amparo de la condición expresada de abundantes elementos de producción hullera, la creación de fundiciones de plomo y zinc, siendo la primera cuenca de las más importantes de Europa, en las que hay además del personal técnico y administrativo necesarios, un personal obrero de 547 personas en la primera, y 250 en la segunda. Continuando la serie de aprovechamientos industriales y con abundancia de piritas y otros elementos, hoy cuenta Pueblonuevo del Terrible con una importantísima Fábrica de Productos Químicos donde se facultan entre otros productos, abonos a la Agricultura y sulfato de cobre a su rama viticultora, y otra Fábrica dependiente del mismo servicio, se obtiene el ácido sulfúrico conocido con el nombre de Oleum, importantísima instalación que suministra al Estado elementos para la fabricación de polvoras y explosivos. En ella, además, de los elementos técnicos directivos, auxiliares y administrativos, trabajan 598 obreros, de los cuales 87 están especializados en trabajos delicados y casi técnicos, 107 son oficiales que conocen la esencia de la misión 251 son peones y 150 aprendices.

Centralizada en sus inmediaciones y alrededores la producción del carbón tan conocido por el nombre de cuenca de Peñarroya, y tomado la misma Sociedad importantes demarcaciones mineras de plomo en la misma provincia, Minas de «El Soldado», y Santa Barbara, entre otras, algunas en la provincia de Badajoz, otras en la de Ciudad Real, como las renombradas de «San Quintín», nació como consecuencia de estos hechos y al amparo de la condición expresada de abundantes elementos de producción hullera, la creación de fundiciones de plomo y zinc, siendo la primera cuenca de las más importantes de Europa, en las que hay además del personal técnico y administrativo necesarios, un personal obrero de 547 personas en la primera, y 250 en la segunda. Continuando la serie de aprovechamientos industriales y con abundancia de piritas y otros elementos, hoy cuenta Pueblonuevo del Terrible con una importantísima Fábrica de Productos Químicos donde se facultan entre otros productos, abonos a la Agricultura y sulfato de cobre a su rama viticultora, y otra Fábrica dependiente del mismo servicio, se obtiene el ácido sulfúrico conocido con el nombre de Oleum, importantísima instalación que suministra al Estado elementos para la fabricación de polvoras y explosivos. En ella, además, de los elementos técnicos directivos, auxiliares y administrativos, trabajan 598 obreros, de los cuales 87 están especializados en trabajos delicados y casi técnicos, 107 son oficiales que conocen la esencia de la misión 251 son peones y 150 aprendices.

Este pintor que ya ha triunfado en un Salón de París expone dos grandes lienzos: dos «interiores» que revelan todo un artista de raza.

Hay en la figura de ese viejo que levanta la copa ante los blancos manteles de su casa la «garrá» velazqueña; ese rostro rubicundo, alegre y satisfecho, parece que va a recitarnos «La Cena» de Baltasar de Alcázar.

Todo el cuadro está lleno de espiritualidad, de ambiente, de vida; la valoración de las tonalidades es portentosa y el color y la luz vibran con el poderoso acento que caracteriza a nuestros grandes maestros del Siglo de Oro.

Es un pincel el de Ortiz Echagüe, que se ha templado al calor de nuestros clásicos, pero que luego ha sabido recoger la expresión del alma moderna. Nos explicamos perfectamente que Ortiz Echagüe haya triunfado en París. Su pintura tiene ese «quid» «divinum», que sólo posee el buen Arte español, colocado con Velázquez y con Goya en la cumbre del Arte Universal.

Este pintor que ya ha triunfado en un Salón de París expone dos grandes lienzos: dos «interiores» que revelan todo un artista de raza.

Hay en la figura de ese viejo que levanta la copa ante los blancos manteles de su casa la «garrá» velazqueña; ese rostro rubicundo, alegre y satisfecho, parece que va a recitarnos «La Cena» de Baltasar de Alcázar.

Todo el cuadro está lleno de espiritualidad, de ambiente, de vida; la valoración de las tonalidades es portentosa y el color y la luz vibran con el poderoso acento que caracteriza a nuestros grandes maestros del Siglo de Oro.

Es un pincel el de Ortiz Echagüe, que se ha templado al calor de nuestros clásicos, pero que luego ha sabido recoger la expresión del alma moderna. Nos explicamos perfectamente que Ortiz Echagüe haya triunfado en París. Su pintura tiene ese «quid» «divinum», que sólo posee el buen Arte español, colocado con Velázquez y con Goya en la cumbre del Arte Universal.

HACIENDA

Se invitado a las fábricas de alumbrado de la provincia, para si desean concertarse con la Hacienda, para el pago de alumbrado de uso propio, en el próximo año 1924-25.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 2 de Junio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3'64 pesetas. Id. sin hueso, 4'76.
Terñera con hueso, 4'10. Id. sin hueso, 5'30.
Macho, a 3'00.

La Exposición Nacional de Bellas Artes

Tiene la actual Exposición de Pintura y Escultura instalada en el Palacio del Retiro, dos notas altamente simpáticas y alentadoras.

Es la una, que por primera vez, en una Exposición de Arte Español, se admite como producción española la del arte hispano-americano, y se le adjudicará premios y medallas, considerándolos como de nuestra.

Es la segunda la impresión de conjunto armónico, fuerte y bien orientado que dan las obras expuestas, comparadas con las exposiciones de los años anteriores.

No habrá, quizás, obras geniales (tampoco las hubo en las pasadas), pero la obra total señala ya claramente una tendencia sana y bien definida, que entra de lleno en el carácter y en el genio español.

En las exposiciones anteriores notábase que nuestros artistas buscaban fórmulas nuevas; sus lienzos, más que cuadros, eran tanteos, ensayos, y a menudo caían en lamentables extravagancias.

Unos intentaban volver al primitivismo prerafaelista; otros se empeñaban en imitar al Greco; otros, que habían pasado por París, venían sugestionados por el impresionismo francés; y pretendían darnos como originalidades repeticiones de Cézanne; ó querían sorprendernos con imitaciones a lo Renoir ó a lo Gauguin. Todo esto, casi ha desaparecido en el actual salón.

Nuestra juventud «ha encontrado ya su camino» (el español). Habrá naturalmente distintos valores; cada cual, resuelve los problemas artísticos con arreglo a la medida de sus fuerzas; pero se ve ya, en conjunto un camino acertado; y, sobre todo, una fuerte y sincera personalidad.

No es posible encerrar en un artículo el juicio de todos los cuadros y esculturas dignas de atención que se hallan expuestas en el Palacio del Retiro. Necesitaríase para ello muchas columnas y muchas planas de periódicos. Nos limitamos, pues, a dar una rápida impresión de las obras que en nuestra primera visita más nos han emocionado.

Ortiz de Echagüe. Este pintor que ya ha triunfado en un Salón de París expone dos grandes lienzos: dos «interiores» que revelan todo un artista de raza.

Hay en la figura de ese viejo que levanta la copa ante los blancos manteles de su casa la «garrá» velazqueña; ese rostro rubicundo, alegre y satisfecho, parece que va a recitarnos «La Cena» de Baltasar de Alcázar.

Todo el cuadro está lleno de espiritualidad, de ambiente, de vida; la valoración de las tonalidades es portentosa y el color y la luz vibran con el poderoso acento que caracteriza a nuestros grandes maestros del Siglo de Oro.

Es un pincel el de Ortiz Echagüe, que se ha templado al calor de nuestros clásicos, pero que luego ha sabido recoger la expresión del alma moderna. Nos explicamos perfectamente que Ortiz Echagüe haya triunfado en París. Su pintura tiene ese «quid» «divinum», que sólo posee el buen Arte español, colocado con Velázquez y con Goya en la cumbre del Arte Universal.

LA PERA

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Automóvil en venta

Se vende un automóvil «Hispano» en 9.000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Cañuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

Consulta Médica Quirúrgica
Dr. Alcalá Santaella
Especializado en los hospitales de París
Vi-s urinarias y riñón
Mejor en el Centro general
d. 3 6
VILLA, 9 2°

Las mejores
Fotografías de Sport
se obtienen con los
Bayer-Films
Gran nitidez,
extra-rápidos y antihalo.
Fedco. Bayer & Co.
Suces. Matilla & Ca.
Barcelona
Avenida March 14-16. Apertado 260.

Los coches «Fiat»

Durante la pasada feria ha llamado extraordinariamente la atención la instalación dedicada a exposición de los automóviles marca «Fiat», actualmente los más consistentes en sus materiales, y de una presentación que en justicia es admirada.

Los señores Grande y Molina hermanos, representantes en Córdoba de la casa «Fiat», no contentos con los coches que continuamente tienen expuestos en el Gran Garage, situado frente a la Plaza de toros, no han regateado en gastos para la presentación de los mismos en el real de la feria.

Numerosas personas vimos estacionadas delante de la caseta, admirando los nuevos modelos números 501 y 510, y el chasis del monumental 219.

El prestigio que los automóviles «Fiat» tienen en el mercado, no es en balde, y así se reconoce por cuantos los utilizan y prefieren a otras marcas.

Los jóvenes representantes han recibido muchas felicitaciones por la exposición y además han vendido durante la feria varios coches, la mayoría del modelo 501 y 510.

El agradable trato de los Sres. Grande y Molina, unido a la seguridad y resistencia de la marca que venden, hace esperar sin género de dudas que se sucedan continuamente las ventas.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Andrés, de la ciudad de Badajoz, tuvo lugar el día 1.º del corriente la boda de la encantadora señorita María del Carmen Ruiz de Silva, con don Adolfo Romero Carpintero, laborioso empleado del Banco Hispano Americano de Cáceres.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero de Córdoba don Emilio Peña de Silva, tío de la desposada, quien pronunció una preciosa plática de la que las normas nos prohiben decir lo que fuera nuestro deseo, por la brillantez de su exposición y fondo de su doctrina.

Fueron padrinos el padre de la desposada don Enrique Ruiz Fuertes, jefe de la Sección provincial de Pósitos, y la abuela del novio doña Paula Jiménez.

Terminada la ceremonia religiosa y en varios automóviles, pasaron los invitados a los de los padres de la desposada, donde fueron espléndidamente obsequiados, quedando encantados de la delicadeza y distinción de los señores de Ruiz Fuertes.

En el correo de la tarde salieron los novios para Cáceres, donde fijan su residencia.

Se encuentra en Córdoba don Ismael Escribano Tirado y su distinguida esposa.

Llegó de Pedroche don José Tirado López.

Marchó a Madrid, el exdiputado provincial don Manuel Tirado Sánchez.

Ha regresado de las aguas de Fuente Agria, el canónigo de esta S. I. C., Dr. D. Fidel Bermejo y Cerezo, distinguido amigo nuestro.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones
Antonio Ortiz Molina
Ayellana graso fragua... 4,50 ptas. qq.
Cribado graso... 5,50
Galleta antracita... 4,50
Galleta antracita cribada... 5,00
Coke de gas... 5,50
Galleta Puertollano... 4,50
Carbonilla de encina... 6,00
Carbón de encina... 10,00
Picón de monte... 4,00 sacco
Picón de orujo... 6,00 hecto.

Gasolina
Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

Aniversario del señor
Don Francisco Cerrato Sánchez
Que falleció en Cabeza del Buey (Badajoz) después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Su viuda, hijos y demás familia ruegan a sus amistades encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor y asistan a los sufragios solemnes que se celebrarán el viernes día 6 en la parroquia de San Francisco, de Córdoba, por cuyo acto de piedad les vivirán reconocidos.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	37'95
cierre	37'90
Libras cambio medio.	31'92
cierre	31'95
Dollars.	7'39
Interior 4 por 100 al contado.	70'40
Exterior 4 por 100.	85'75
Acciones del Banco de España.	572'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	86'50
Id. ordinarias id.	87'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata.	46'00
Id. de Tabacos.	242'50
Ferrocarriles del Norte de España.	342'50
Id. de M. Z. y A.	389'00

POLITICA

La «Gaceta»
La de hoy publica lo siguiente: Señalando diez pesetas por quintal métrico como gravamen para el aceite de oliva dedicado a la exportación durante el mes actual.

Disponiendo que los vocales del Instituto de Reformas Sociales que formen parte de otras corporaciones sigan en las

Economía positiva de 20 por 100

encontrará todo el que compre los buenos artículos que vende la casa

NICOLÁS GUIRAO

Géneros de todas clases para señoras y caballeros desde los precios más baratos hasta las clases mejores.

El primer hijo es el emblema constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto. Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha. La salud procede de la sangre. Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades.

Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo, el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Vigilad que el frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD es rojo.

PIANOS - AUTOPIANOS - PIANOLAS - GRAMOFONOS

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA
EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
PIAZZA HERMANOS-SUCURSAL
Representante para Córdoba y su provincia

C. MARTINEZ RÜCKER

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes exhibiciones de salidas.
NOTA: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.
Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas y plazos.—Visiten este almacén.—Audifonos y catálogos gratis.
Claudio Marcelo, 13.—Córdoba

VINOS «BENAVIDES-BURGOS»

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Aguilar de la Frontera

A los abogados de Barcelona
Otra nota dice que el gobernador de Barcelona ha ordenado al decano del Colegio de abogados de dicha ciudad que en el plazo de 48 horas a partir de las 14 de hoy envíe copia del acta de la Junta extraordinaria celebrada el 10 de Mayo último y el nombre de la mesa y de los firmantes de la proposición aprobada, en el caso de que en el acta no consten esos pormenores.

Además reitera la orden de 15 de Abril último para que se forme una gafa de los colegiados, la cual estará en idioma castellano.

La gafa se hallará impresa en el plazo de quince días a partir de las 17 de hoy.

Invento de un español
A propósito del invento del rayo ardiente publica hoy «A B C» un artículo que dice que el invento no es una absoluta novedad como por ahí se dice.

El primer inventor de este rayo fue un español, el militar don Isidro Cabanyes (Call), que en 1833 presentó en el ministerio de la Guerra un proyecto en el que demostraba la posibilidad de formar un rayo ardiente con vapor de agua, aplicable a la guerra y a la industria, siendo de incalculable poder en la primera y para la prosperidad y utilidad de la Patria.

Las Academias le dedicaron frases de elogio, pero pronto cayó en el olvido, como sucedió a Isaac Peral.

Ahora que el nuevo invento apasiona al mundo, no estaría demás recordar que hace 35 años un español hacía ese invento.

El Príncipe de Asturias, alférez
El Rey ha firmado hoy varios decretos de Guerra.

El primero de ellos es promoviendo al empleo de alférez de infantería, con destino en el regimiento infantería del Rey, a S. A. R. el Príncipe de Asturias, sargento del mismo.

Combinación militar
Se dispone que el teniente general señor Milans del Bosch pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria y continúa de jefe de la casa militar del Rey.

Ascendiendo a teniente general al de división señor Barrera.

Idem a general de división a don José Cabrinety.

Idem a general de brigada al coronel don Juan Balsera.

Disponiendo que el teniente general don Miguel Primo de Rivera cese, en el cargo de capitán general de la cuarta región y nombrando para sustituirle al general Barrera que desempeñaba interinamente dicho cargo.

Admitiendo la dimisión que por motivos de salud ha presentado el interventor de la cuarta región don Eduardo Mendoza.

Concediendo la gran cruz del mérito militar con distintivo blanco a la Condesa de Medina por su probado amor al ejército del que ha dado constantes pruebas siendo la última la cesión de su colonia de Valdelatierra, para sanatorio de soldados palúdicos.

Más firmas
De Gobernación: Creando el patronato para la lucha antituberculosa.

De Justicia: Concediendo la libertad provisional a 270 penados.

Represalias
A las siete de la tarde se reunirán los mauristas en su círculo para acordar la expulsión del mismo de Calvo Sotelo y de otros que desempeñan cargos públicos, en represalia del procesamiento del Conde de Limpías.

La U. P.
Zaragoza.—El gobernador civil señor Semprún ha comenzado sus trabajos para constituir el partido Unión Patriótica.

Cese
Zaragoza.—Se ha dispuesto cese como diputado provincial, don Mariano Espartero.

Estella
Llegó a la Presidencia a las seis y media y dijo que iba a recoger a Muslera, para inaugurar la Escuela de la mujer.

Dijo a los periodistas que espera que al Rey de Italia se le haga un recibimiento tan grandioso como hicieron al nuestro en aquel país.

Ya han visto ustedes los decretos de hoy.

Pasado mañana facilitaremos otro reorganizando el ministerio de Marina.

También se publicará uno restituyendo el régimen de cañadas de vias pecuarias.

Esta noche a las 8.15 marcharán los vocales del Directorio a la estación a despedir al marqués de Magaz que con el infante D. Alfonso van a recibir a los reyes de Italia.

Marruecos
Defunción
Tetuán.—Ha fallecido el musulmán Sidí Ali Selang, director y administrador de los bienes de la beneficencia mora.

Selang colaboró con todos los comisarios superiores de España. Formó parte de varias embajadas en España.

Le tenía en gran estima la Reina Doña María Cristina.

Recientemente en una huerta de Tetuán fué secuestrado y para su liberación intervino España.

Dentista
Regresó de Taxarut el dentista Martínez, que ha estado curando al Raisuni. En esta zona hay tranquilidad.

Barcelona
Incendio
En San Feliu de Llobregat se ha declarado un incendio en la fábrica de aprestos.

Los bomberos evitaron la destrucción del edificio.

Consejo
El sábado se celebrará Consejo de guerra contra Ernesto Ortiz Ocaña.

Petición
Los reclusos de esta cárcel han acordado elevar a los reyes de Italia un mensaje pidiéndoles intercedan para un indulto general.

Las niñas desaparecidas
Nada nuevo
Existe la creencia de que las niñas desaparecidas no han salido de Madrid y de que se hallan en poder de una persona que las trata bien.

Continúa la desorientación de los primeros momentos.

Todas las pistas que se conocen se siguen, pero pronto se ve que no conducen a ningún fin práctico.

Faustino Moraga, de diez años, desaparecido de su casa, lo hacía con frecuencia, llevándose dineros de su madre. Esta, por ello, no había dado cuenta de su desaparición, que ahora explotan algunos periódicos con motivo de la de las niñas.

Intento de robo
Ha sido detenido Federico Molina, de 52 años, que intentó robar al niño de cuatro años José Cepedosa.

Este gritó, acudieron sus padres y los guardias de Seguridad, que lo detuvieron.

Pista
Hay una nueva pista suministrada por un vecino de Alegría de Oña (Guipúzcoa), el cual ha dicho que hace varias turdes vio pasar en dirección a Francia un automóvil en el que iban tres niñas, las cuales por sus vestidos andrajosos demostraban que eran llevadas en el vehículo.

Otro intento
Badajoz.—En la plaza de San Juan un sujeto trató de robar al niño de 9 años Isidro Carmona.

El ladrón pudo escapar. Se ha desbordado la fantasía popular.

Miscelánea
De Guerra
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Ascenso por méritos de guerra de un marino.

Idem el capitán de caballería don Idefonso García Margallo.

Idem el teniente don Luis Merlo Castro.

Disponiendo que el capitán de caballería don Carlos Martínez Campos, agregado militar de la embajada de España en Roma acompañe a nuestro embajador en el viaje que este ha de hacer a España acompañando a los Reyes de Italia.

Incendio
De madrugada se recibieron noticias en el servicio de incendios de haberse declarado uno violento en el pueblo Villarejo de Solvanes.

Salieron personal y elementos del primer parque y lograron extinguir el incendio.

Han quedado destruidas algunas casas. Los daños son de importancia.

Se cree que no han ocurrido desgracias.

El Seminario de Jaca
El señor Obispo de Jaca ha publicado una alocución demandando auxilios para reconstruir el Seminario que la semana anterior destruyó un incendio.

Se dirige con tal fin al Directorio y a las personas piadosas.

Revista
Esta mañana ha pasado revista el capitán general al regimiento de Saboya en el paseo de Rosales.

Téngase en cuenta que el coronel honora

Un nuevo volumen de la
ENCICLOPEDIA ESPASA
La mejor del mundo.
Es siempre un éxito clamoroso.
Acaba de aparecer el volumen XXII
cuya publicación se había demorado como consecuencia de la guerra europea, pues los editores deseaban registrar en esta obra definitiva todas las transformaciones producidas por esa pugna. Las palabras

Europa y Estados Unidos
son, por lo tanto, lo más moderno, lo más completo, lo mejor ilustrado que sobre estos temas se ha escrito.

Todas las transformaciones territoriales.
Los mapas más modernos.
Todas las transformaciones políticas.
La historia más al día.

Una maravilla gráfica — Un texto insuperable
Si desea poseer el Diccionario Enciclopédico más útil y perfecto, suscríbase hoy mismo a la
ENCICLOPEDIA ESPASA
Su Santidad Pío XI
y
Su Majestad Alfonso XIII
poseedores de esta obra definitiva han honrado a los editores con valiosos autógrafos expresivos de su admiración.

EXPOSICION EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS DE ESTA CAPITAL
Ries Rosas, 24 CALPE Apartado 547. Madrid
Deseo recibir gratis folletos e información de la ENCICLOPEDIA ESPASA
Nombre _____
Dirección _____

El regimiento de ese regimiento es el Rey de Italia y a eso se debe tal revista.

Enseñando el capitán general marchó dar cuenta al Rey.

Cerveza
Se ha presentado una denuncia por la fábrica de cerveza «El Águila», manifestando que le han desaparecido cien mil botellas.

Han sido detenidos el guarda jurado y otros dos complicados en el asunto.

Toros
Valencia.—Durante las fiestas de Julio habrá cuatro corridas de toros.

El marqués de Portago
Esta tarde se ha verificado el entierro del marqués de Portago.

Presidieron el duelo el marqués de Estella y un ayudante del Rey.

Asistió numerosa concurrencia de políticos y de aristócratas.

Multa
Se ha impuesto una multa a un diario matutino, por publicar varias noticias que han resultado inexactas, sin someterlas a la censura.

Aniversario
Zaragoza.—Con motivo de ser el aniversario del asesinato del cardenal Soldevilla, se han celebrado misas en sufragio por el alma.

Aquí y en Madrid se han celebrado misas en sufragio por el alma del teniente coronel Valenzuela, fallecido hace un año.

Extranjero
Elección
París.—Se ha verificado la elección para la presidencia de la Cámara de los diputados.

Ha sido elegido Pailebert por 293 votos contra Magirat.

NOTARIA
La Notaría de D. Francisco Rodríguez y González, instalada en los altos del «Suizo», ha sido trasladada, provisionalmente, a la calle de Ambrosio Morales número 12 (esquina a la calle Reloj).

DEFUNCION
A la temprana edad de 89 años ha dejado de existir don Pablo Caballero Calzadilla. Numerosísimo duelo acompañó al cadáver a su última morada.

Reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

VIAJEROS
Se encuentra en esta el R. P. Provincial de los Carmelitas, Fray Juan Ruiz.

Llegó de Segovia, en cuya Academia de Artillería ha hecho su ingreso, el joven don Antonio Blasco Vizcaino.

De Sevilla regresó el estudiante don Antonio Leal Márquez.—CORRESPONSAL.

NOTICIAS
LA LUZ Y LA TORMENTA
Esta tarde han vuelto los apagones. Tal vez se debiera a una tormenta algo lejana que pudimos apreciar, pues a esa hora hablabamos por teléfono.

La tormenta aquí ha comenzado a sentirse a las ocho de la noche.

Hay abundancia de truenos y de agua. Sfeijon lo anunciaba en los pronósticos que publicamos anoche.

EN CUARTA PLANA
Léanse en cuarta plana:
El tiempo.
El Boletín Religioso.
Gobierno civil.
De Villaralto.
De Cabra.
De Villanueva de Córdoba.

ADVERTENCIA
Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao, como siempre, vende artículos de las mejores clases, a precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.

DETENIDO
Lo ha sido Manuel Gómez Barrera (a) Rubio, que estaba reclamado por el Juzgado.

AVISO A LOS CABALLEROS
Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PAÑERIA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo a PRECIOS ECONOMICOS, el comprador que examina clase y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece; mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Precios fijos — Pago sobre mercancía
PEDRO G. HERRERO GARCIA
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2
Sucursales: { San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

Instituto Provincial de Higiene
Alfonso XIII, 18.—Teléfono, 59 (Gobierno Civil)
HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA
Director: Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECCION: Campo Santo de los Mártires, sin número. Teléfono, 371
Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

SEMANA ASCÉTICA
En honor del venerable P. Luis de la Puente se prepara en Valladolid una semana ascética para los días 28 al 30 de Octubre.

De ella daremos en número próximo más amplia noticia.

PAN DE SAN ANTONIO
Se ha repartido en Capuchinos ayer 3.500 kilos del pan de San Antonio, por los M. I. Sres. D. José Blanco Sancho y don Miguel García Ballesteros.

El Sr. Arcediano asistió personalmente a la distribución en la que le ayudaron piadosas personas.

SUBASTA
Se ha señalado para el día 12 la subasta de las obras de conservación de las carreteras de Bujalance a Villa del Río, de La Rambla a Puente Jenil, de Ecija a Montilla, de Montoro a Ruta y de Andújar a Villanueva del Duque.

CONCURSO
La Exposición de Barcelona anuncia concurso público entre arquitectos e ingenieros españoles para la presentación de proyectos de los edificios provisionales de aquel Certámen.

El plazo del concurso se cerrará dentro de dos meses. Se concederá un premio de 10.000 pesetas y dos accésits de 3.000.

En las oficinas de la Exposición (calle de Lérida 2) se facilitarán copias de las bases a cuantos las deseen.

ABANDONADA
En la calle de la Virgen, en Añora, ha sido hallada abandonada una caballería mayor, la cual ha quedado depositada en la Alcaldía de aquel pueblo.

SE ARRIENDA
Desde San Miguel próximo se arrienda la hacienda de olivar denominada San José, sita en el paraje llamado Palacios de la Galiana, de este término, y a dos kilómetros de la capital. Para tratar, de dos a tres de la tarde, en la casa sin número del Patio de San Francisco, de esta ciudad de Córdoba.

RECLAMADO
En Castro del Río ha sido detenido Diego Castro Muñoz (a) Platerillo, que estaba procesado por el Juzgado de Posadas. Al detenido se le ocuparon dos sortijas de oro, cuya procedencia no pudo acreditar.

APARECIDA
En la casilla de peones camineros denominada «Puente de los seis sendos», término de Espejo, se ha aparecido una lechona, ignorándose quién pueda ser su dueño.

SUSTRACCION
Ha sido detenida Antonia García García, autora de la sustracción de una blusa negra a Esperanza González Molina.

REFRIEGA
Antonia Serrano Montero y Nicolosa Cabrera Cueto, ambas con domicilio en Ruano Girón 10, riñeron por fútiles motivos. Se agredieron mutuamente, resultando la primera con erosiones en la cara y mano derecha y la niña de tres años Encarnación Quesada Cabrera, hija de la segunda, con una herida contusa en el dedo pulgar derecho, de cuyas lesiones fueron asistidas en la Casa de Socorro.

ENTRE HERMANOS
Pilar Roldán Casado, que vive Muñices 25, fué curada en la Casa de Socorro de lesiones leves que le causó su hermano Manuel Roldán Casado, con domicilio en San Rafael 7.

Francisco Guerrero Barea
Instalador electricista
Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

PAGO A LOS MAESTROS
En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago de los haberes y gratificaciones del mes anterior.

DESOBEDIENTE
Por desobediencia a los agentes de la autoridad ha sido detenido en la calle de Moreria Pedro Yuste Bonilla.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados: José Cuadra Orallana, de contusión en el pié derecho; José Ortega Lozano, de herida incisa en la mano izquierda; Antonio Rojas Rodríguez, de herida en el dedo medio de la mano derecha; Encarnación Quesada Cabrera, de herida en la mano derecha; Antonia Serrano Montero, de erosiones en la cara, y Antonio Martínez Sánchez, de herida en idem.

LA PISCIFACTORIA DE ASTURIAS
Una de las riquezas de España menos conocida del público, es la piscicultura, ciencia nueva en nuestro país, donde no ha tomado el desarrollo que fuera de desear, pues aunque contamos con algunas estaciones, no son las suficientes para repoblar las empobrecidas aguas de nuestros rios y estanques.

La revista «Ibérica», en su número 530, publica una información muy interesante, acerca de las principales estaciones españolas de piscicultura y enaltece como es debido, la creación de la piscifactoría de Asturias, obra debida a la iniciativa y tenacidad del ingeniero de montes don Ricardo Acebal de Cueto, quien tras 25 años de esfuerzos logró ver realizados sus deseos, y hoy este establecimiento produce más de medio millón de huevecillos embrionados de salmón, los cuales se entregan en buena parte gratuitamente a los particulares y el resto sirve para repoblar las aguas de las provincias de Oviedo y Santander, creando así una nueva e importante riqueza en el patrimonio nacional.

DE VETERINARIA
Se necesita oficial de veterinaria para dos meses. Darán razón en la Administración de este periódico.

Celso Ortiz Megías
Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
Vías urinarias — Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 —
Ambrosio Morales 1

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ
Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como imprimen a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleto de nuestro Cenejero para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Este periódico se publica con cadencia extraordinaria

CASANA DENTISTA
DE EL BELMONTE DE BUIL 24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

Número suelto 10 Céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE. TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	42 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	35 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	18 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	26 50
Oscilación	17 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	10 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0'	750 30
Temperatura a la sombra	20 40
Temperatura de termómetro húmedo	18 00
Tensión del vapor	13 90
Humedad relativa	78 00
Estado del cielo	Ciel. nublaro
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Ventola
Recorrido en 24 horas	165 20

El Catedrático de Física, del Instituto General y técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Bonifacio y San cho, mártir de Córdoba.

RUCARÍSTICAS

Jubileo Circular.—Mañana en el Sagrado, por la Excmo. Sra. Marquesa de Santa Rosa.

Del 9 al 13, en los Dolores.
Del 14 al 18, en la Trinidad.
Del 19 al 27, en la Catedral.
Del 28 al 30, en San Pedro.

Esclavas.—Todos los días manifestos.

INDULGENCIA PLENARIA

El día 5, en la Catedral, por San Sancho.

El día 7, en la parroquia del Espíritu Santo, una por cada uno de los Santos siguientes: San Pedro, pbro. San Walabonso, diácono, San Sabino, monje, S. Wistramundo, monje, San Habsnei, monje, San Jeremías, monje.

El día 13, en la Catedral, por San Fandila, pbro.

El día 14, en los Santos Mártires, (Ribera) una por cada santo: San Anacleto, pbro. San Félix, monje, y Santa Digna, virgen.

El día 15, en la Catedral, por Santa Benilde, anciana.

El día 26, en San Felglo, por San Felglo.

El día 27, en San Miguel, por San Zollo.

El día 28, en San Pedro, por San Argisiro.

El día 29, en San Hipólito, por el Sagrado Corazón de Jesús.

El día 29, en todas las Iglesias de España, rezando por el triunfo de la Prensa Católica y entregando un cébo para cada. Puede ser visto directamente al periódico católico de la preferencia de cada cual, si así se desea.

Catedral.—Este mes habrá los siguientes sermones:

Día 8, fiesta de Pentecostés, predicará el M. I. Sr. Magistra.

Día 13, San Antonio, predicará el M. I. Sr. D. Andrés Caravaca.

Día 15, Santísima Trinidad, Muy I. Sr. D. Francisco Muñoz Romero.

Día 19, El Corpus, el M. I. Sr. don José Molina Ruiz.

Día 20, Triduo Eucarístico, por la tarde, el M. I. Sr. D. Rafael García Gómez.

Día 21, (tarde) El M. I. Sr. Doctoral.

Día 22, (mañana) el M. I. Sr. don Ruperto Cuadrado y Aranda, (tarde) el M. I. Sr. Doctoral.

Día 24, San Juan, don Estilio González García.

El día 27, el Corazón de Jesús, el M. I. Sr. D. Jesús B. López de la Manzana.

El día 29, San Pedro, el M. I. Sr. don D. Mariano Ruiz Calero.

San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón, en la misa de nueve, habrá comunión reparadora y meditación. La novena será del 28 de este mes al 6 de Julio.

El domingo 29, es el día designado para ganar la Indulgencia «Totius Quoties».

Los que hacen el mes del Sagrado Corazón ganan 7 años y 7 cuarentenas de indulgencia cada día y una plenaria al mes.

Los que lo promueven, 500 días por cada buena obra hecha con esta intención, e Indulgencia plenaria por cada comunión durante el mes.

El día 17, se ofrecerán los cultos por los difuntos de la Congregación y el fin se cantará un responso.

San Pedro Alcantara.—Solennemente a San Antonio de Padua.

Se dará principio el día 5, a las siete (ochos), exponiendo S. D. M. la continuación se rezará la estación al Santísimo Santo Rosario, leerá la oración, lectura de la Novena, copias al santo, motete al santísimo, concluyendo con la reserva.

Contra la novena mañana don Manuel Enriquez, en sufragio de su esposa.

Padre de Gracia.—D. 16 al 15 novena a la Stma. Trinidad. Por la mañana a las 9'30, misa solemne con manifiesto y por la tarde a las 7'30, la novena con manifiesto y sermón por el R. P. Plácido de Jesús, Trinitario.

De Villaralto

El día 20 del corriente, tuvo lugar en esta honorable villa un acto religioso solemne y edificante en extremo.

En la misa mayor oficiada por el celoso párroco don Manuel Baños y estando la Iglesia completamente llena de fieles que contemplaban emocionados, con emoción santa que evocaba y plasma en nuestras almas gratas y prósperas reminiscencias de tiempos juveniles, se acercó para recibir por primera vez el Pan de los Angeles, entre los místicos acordes del órgano y redoblados motetes entonados por las voces argentinas de bellas niñas; un gran número de niños con sus simbólicas cintas de seda al brazo, e igual número de niñas injunadamente asistidas.

Todas las señoras amigas que comparecieron una vez femenina con los pétalos de las flores justabanse y ocupábase en las mejillas y en las frentes de aquellas lindas esculturas.

Terminado el acto religioso, los niños y niñas en bien ordenadas filas y seguidos de sus curiosos profesores don Nicolás Valle y doña Angeles Mesa, se dirigieron a las Casas Consistoriales donde el distinguido Ayuntamiento les obsequió con un excelente banquete.

Antes de comenzar éste el señor cura dirigió la palabra a los niños con grandilocuencia de pensamiento y dulcísima oratoria, consiguendo en igual estilo el señor profesor don Nicolás Valle.

Por la noche, las niñas sabiamente dirigidas por su profesora cuyos méritos son dignos del mayor elogio y alabanza ofrendaron a la Virgen hermosos ramos de flores acompañados de sentidas oraciones.

Que este pueblo tan honrado como trabajador, no deje tan santas costumbres, pues ellas son la clave de su felicidad.

Nuestra enhorabuena para cuantos cooperaron a la realización de tan simpático como elevado acto y en particular al dignísimo Ayuntamiento y en su representación al Sr. Alcalde don Francisco López por la labor meritoria y desinteresada que viene realizando.—S. D.

De Gabra

CUMPLIMIENTO PASCUAL

Con asistencia de autoridades, tan to civiles como militares, banda municipal de música, salió en la mañana del viernes en procesión solemne de la parroquia matriz de Nuestra Señora de Asunción y Angeles. Su Divina Majestad, para ser administrada en el cumplimiento Pascual a los enfermos e impedidos de su feligresía.

En toda la carrera lucen prácticos colgaduras en sus balcones, viéndose el suelo alombrado de desechas flores, juncas y gallos.

El Augusto Sacramento, bajo palio, era llevado por el virtuoso párroco de Santo Domingo don Antonio Povedano Rodan, dando escolta de honor varios números de la benemérita e igualdad de feles.

También acompañaban al Señor, numerosas Congregaciones religiosas, Colegio de Escolapios, luciendo sus mejores galas; Escuelas del Ave María y Credo Eucarístico. A la suntuosidad esencial del acto se unía la bellísima artística de un grupo de preciosas niñas vestidas de ángeles que espasaban en el suelo abundantes jas de coloradas flores al paso del Inmaculado Cordero, mientras varios niños, de «corderos» y «cardenales», embalsaman el ambiente con el humo de sus pequeños incensarios.

Los primeros en recibir la Visita de Dios tres veces santo, fueron los presos de esta cárcel. Tras hermosa plática de preparación predicada por el señor Povedano, se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Fuertes, los reclusos de ambos sexos, entregándoles piadosas y caritativas personas una cantidad en dinero para chequeo en memoria de otro tan hermoso y edificante.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña con Carmen Prieto López, digna esposa de nuestro amigo don Ricardo González Villalón.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos don Francisco Prieto Villalón, catedrático de este Instituto, y doña Carmen López, por tan fausto suceso de familia.—CORRESPONSAL.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes, en un tomo de 100 páginas.

Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Sidra Champagne Se siguen exportando a precios de propaganda las excelentes marcas «Mosno» y «Ocasuna», a 2'10 y «Faja Azul» a 1'85, garantizando una buena calidad. Se sirven a domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Pono.—Reloj, T. Teléf. 180.

CALLOS

Si sobre V. de los pies se quiere que compran hoy un tarro del patentado.

Ungüento mágico

y en tres días se verá libre de callos, durazos, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4, MADRID.

BOGIERNO CIVIL

El Ayuntamiento de Rute anuncia el arriendo por subasta del arbitrio sobre pesas y medidas de uso foráneo durante el año 1924, y el de Canales de las Torres los derechos de consumo y sus recargos, para el mismo ejercicio.

Se ha ordenado el traslado del preso José Sánchez Figueroa, desde la cárcel de Fuente Obejuna a Córdoba.

Don Pedro Navas ha solicitado poner un servicio público en auto-

BOGIERNO CIVIL

El Ayuntamiento de Rute anuncia el arriendo por subasta del arbitrio sobre pesas y medidas de uso foráneo durante el año 1924, y el de Canales de las Torres los derechos de consumo y sus recargos, para el mismo ejercicio.

Se ha ordenado el traslado del preso José Sánchez Figueroa, desde la cárcel de Fuente Obejuna a Córdoba.

Don Pedro Navas ha solicitado poner un servicio público en auto-

De Villaralto

El día 20 del corriente, tuvo lugar en esta honorable villa un acto religioso solemne y edificante en extremo.

En la misa mayor oficiada por el celoso párroco don Manuel Baños y estando la Iglesia completamente llena de fieles que contemplaban emocionados, con emoción santa que evocaba y plasma en nuestras almas gratas y prósperas reminiscencias de tiempos juveniles, se acercó para recibir por primera vez el Pan de los Angeles, entre los místicos acordes del órgano y redoblados motetes entonados por las voces argentinas de bellas niñas; un gran número de niños con sus simbólicas cintas de seda al brazo, e igual número de niñas injunadamente asistidas.

Todas las señoras amigas que comparecieron una vez femenina con los pétalos de las flores justabanse y ocupábase en las mejillas y en las frentes de aquellas lindas esculturas.

Terminado el acto religioso, los niños y niñas en bien ordenadas filas y seguidos de sus curiosos profesores don Nicolás Valle y doña Angeles Mesa, se dirigieron a las Casas Consistoriales donde el distinguido Ayuntamiento les obsequió con un excelente banquete.

Antes de comenzar éste el señor cura dirigió la palabra a los niños con grandilocuencia de pensamiento y dulcísima oratoria, consiguendo en igual estilo el señor profesor don Nicolás Valle.

Por la noche, las niñas sabiamente dirigidas por su profesora cuyos méritos son dignos del mayor elogio y alabanza ofrendaron a la Virgen hermosos ramos de flores acompañados de sentidas oraciones.

Que este pueblo tan honrado como trabajador, no deje tan santas costumbres, pues ellas son la clave de su felicidad.

Nuestra enhorabuena para cuantos cooperaron a la realización de tan simpático como elevado acto y en particular al dignísimo Ayuntamiento y en su representación al Sr. Alcalde don Francisco López por la labor meritoria y desinteresada que viene realizando.—S. D.

De Villanueva de Córdoba

BAUTIZO

En la tarde del sábado 31 de Mayo fué bautizado con toda solemnidad, un precioso niño dado a luz por doña Carmen Santos Cabezas Romero, digna esposa de nuestro buen amigo el rico hacendado don Enrique López Cabrera.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de esta parroquia don Francisco Castro Pedrajas, asistido de toda la dependencia.

Al niño le fueron impuestos los nombres de Juan, Pedro Pascual, siendo padrino por el rico propietario don Bernardo Moreno Blos y su agraciada y simpática hija Encarnación.

Durante la ceremonia nos deleitó el organista con la original y preciosa sinfonía del maestro López «Por la catedral», que fué muy del agrado de los concurrentes.

Terminada la ceremonia religiosa, pasamos al domicilio del señor Moreno, donde había puestas dos grandes mesas con un gusto extendido y con toda clase de dulces finos, en su mayoría traídos de la capital para dicho acto, completando la decoración un hermoso ramillete de jóvenes señoras amigas de la madrina, que acompañaron a esta a la iglesia para el acto del bautismo.

Los honores de la mesa fueron hechos por los padrinos, doña Encarnación López y nuestro incansable y simpático amigo con Alfredo del Rio, que cada uno por su parte, no dejaron un solo instante de obsequiar a todos, ya con los variados dulces, vinos, licores, cervezas y el

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes, en un tomo de 100 páginas.

Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Fernando G. G. G.

DENTISTA

Calle Condemar sin número

BOGIERNO CIVIL

El Ayuntamiento de Rute anuncia el arriendo por subasta del arbitrio sobre pesas y medidas de uso foráneo durante el año 1924, y el de Canales de las Torres los derechos de consumo y sus recargos, para el mismo ejercicio.

Se ha ordenado el traslado del preso José Sánchez Figueroa, desde la cárcel de Fuente Obejuna a Córdoba.

Don Pedro Navas ha solicitado poner un servicio público en auto-

BOGIERNO CIVIL

El Ayuntamiento de Rute anuncia el arriendo por subasta del arbitrio sobre pesas y medidas de uso foráneo durante el año 1924, y el de Canales de las Torres los derechos de consumo y sus recargos, para el mismo ejercicio.

Se ha ordenado el traslado del preso José Sánchez Figueroa, desde la cárcel de Fuente Obejuna a Córdoba.

Don Pedro Navas ha solicitado poner un servicio público en auto-

En los cuatro puntos cardinales.

LICOR DEL DOLO

De Villanueva de Córdoba

BAUTIZO

En la tarde del sábado 31 de Mayo fué bautizado con toda solemnidad, un precioso niño dado a luz por doña Carmen Santos Cabezas Romero, digna esposa de nuestro buen amigo el rico hacendado don Enrique López Cabrera.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de esta parroquia don Francisco Castro Pedrajas, asistido de toda la dependencia.

Al niño le fueron impuestos los nombres de Juan, Pedro Pascual, siendo padrino por el rico propietario don Bernardo Moreno Blos y su agraciada y simpática hija Encarnación.

Durante la ceremonia nos deleitó el organista con la original y preciosa sinfonía del maestro López «Por la catedral», que fué muy del agrado de los concurrentes.

Terminada la ceremonia religiosa, pasamos al domicilio del señor Moreno, donde había puestas dos grandes mesas con un gusto extendido y con toda clase de dulces finos, en su mayoría traídos de la capital para dicho acto, completando la decoración un hermoso ramillete de jóvenes señoras amigas de la madrina, que acompañaron a esta a la iglesia para el acto del bautismo.

Los honores de la mesa fueron hechos por los padrinos, doña Encarnación López y nuestro incansable y simpático amigo con Alfredo del Rio, que cada uno por su parte, no dejaron un solo instante de obsequiar a todos, ya con los variados dulces, vinos, licores, cervezas y el

CÓLICOS NAUSEAS IRRITACION PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON DE TOMAR DESUeltas EN UN VASO DE AGUA TIBIA Y LIMPIAS

Frasco de 12 pargos 3 Ptas. Caja REAL para 12 pargos 0.50

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Po Navarro Villoslada

¡Ab!—¡cómo aquella mujer, dulcemente repentinamente su finómico!

—¡Viva el rey Teodosio!

—¡No puedo!

—¡La quiero más que á su madre!

—¡Por ella, García, por ella!

—¡Por tu Amaya, que es la mía!

—¡Por Amaya y por la cruz!

—¡Por la unión de los vascos!

—¡Por España y por la tierra varoogada!

—¡Viva el rey Teodosio!

—¡¡¡¡!

—No sabes lo que te haces ni lo que te dices.

—Han pasado los tiempos del in-

Libro Tercero

CALITULO I

EN QUE TEODONIO DE GONIHACE LLORAR A SU PADRE

Nada más extraordinario y sorprendente, ni más impropio de los hábitos y preocupaciones más mas del pueblo vasco, que la resolución sinu ténicamente adoptada por Andea y García Jiménez, de aljar-

se de sus montañas para combatir al lado de implacables y poderosos enemigos; nada, sin embargo, mejor y más pronto comprendido, ni más alta y debidamente apreciado en aquella tierra, separada del resto de Europa por su idioma y costumbres excepcionales.

—Dos palabras acerca de tan curioso fenómeno histórico, sin cuya explicación parecería inverosímil nuestro fidelísimo relato.

Las réplicas y maravillosas conquistas de los árabes en Asia y África, y con especialidad la entrada de Jerusalén y cautiverio de la Tierra Santa, hicieron vivamente la imaginación y cubieron de luto y espanto el corazón de todos las naciones cristianas, principalmente de aquellas más de escasa amuradas por el ferz y fanático islamismo.

Esta comunión de sentimientos, fundada sobre la comunión espíritu a católicos, presidió primero en la conciencia pública, y más tarde en los campos de batalla, á la que nos referiamos á la misma comunión de armas, si la expresión nos fuera permitida.

En los cuatro puntos cardinales.

LICOR DEL DOLO

De Villanueva de Córdoba

BAUTIZO

En la tarde del sábado 31 de Mayo fué bautizado con toda solemnidad, un precioso niño dado a luz por doña Carmen Santos Cabezas Romero, digna esposa de nuestro buen amigo el rico hacendado don Enrique López Cabrera.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de esta parroquia don Francisco Castro Pedrajas, asistido de toda la dependencia.

Al niño le fueron impuestos los nombres de Juan, Pedro Pascual, siendo padrino por el rico propietario don Bernardo Moreno Blos y su agraciada y simpática hija Encarnación.

Durante la ceremonia nos deleitó el organista con la original y preciosa sinfonía del maestro López «Por la catedral», que fué muy del agrado de los concurrentes.

Terminada la ceremonia religiosa, pasamos al domicilio del señor Moreno, donde había puestas dos grandes mesas con un gusto extendido y con toda clase de dulces finos, en su mayoría traídos de la capital para dicho acto, completando la decoración un hermoso ramillete de jóvenes señoras amigas de la madrina, que acompañaron a esta a la iglesia para el acto del bautismo.

Los honores de la mesa fueron hechos por los padrinos, doña Encarnación López y nuestro incansable y simpático amigo con Alfredo del Rio, que cada uno por su parte, no dejaron un solo instante de obsequiar a todos, ya con los variados dulces, vinos, licores, cervezas y el

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

SARNA

ANTIBARREN Marti, el dulce que se ha de tomar, Franco 1'50 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de especias. Sus tentaciones resacas, palagra y sus efectos a la vista.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el Kiosco «El Debate», calle Alcala

An Corset Francis

Se hacen corsets rebaja medida, elegantes y cómodos. Pídale en las principales farmacias y centros de especias. Sus tentaciones resacas, palagra y sus efectos a la vista.

Nota: En esta época los corsets rebaja medida de las especias de París.

Alfaro 133, núm. 58, Teléfono, núm. 3 Córdoba.